

mális tápanyagellátás emeli az erdei fák ellenállóképességét. Mindezek erősen befolyásolják a kűszöbértékeket is. *Dr. ing. J. Materna C. Sc.* igen érdekes csehszlovák kutatásokat ismertetett, amelyekkel a kéndioxid gázoknak lucfenyőtűk által való felvételét, bennük való kötődését és a további növényrészekbe való vándorlását követték nyomon. *E. Kr. Prokopiew* Szófiából laboratóriumi kísérletek és szabadföldi megfigyelések alapján a legellenállóbbaknak ismerte el a tölgyek mellett az akácot, gledicsiát, ezüsthát, szoforát, míg a legérzékenyebbekhez tartozóknak a többi között a kislevelű hársat és a fürtösjuhart. Az ellenállóképesség öröklődésére egyébként több is utaltak.

(*Allgemeine Forstzeitung*, 1965. 1. sz. — Ref.: *Jérôme R.*)

Erdőfelújítás karácsonyfával. A Szovjetunióban a Baskir Tanácsköztársaságban Ufa város körzetében (54° északi szélesség) a Csismüi Gépesített Erdőgazdaság elgyomosodott, cserjékkel, gyomfákkal ellepett vágásterületeket évente mintegy 900 ha területen 4—5 éves, 1—1,5 m magas, karácsonyfatelepen nevelt lucfenyőkkel újít fel, Hektáronként 800 db „karácsonyfát” ültetnek 50 × 50 × 50 cm-es gödrökbe. A nagyméretű lucok kiemelését a karácsonyfa telepen és az ültetést is egyelőre kézzel végzik, 1 ha erdősisítés így 107 rubelbe kerül, amely összeget gépesítéssel felére, harmadára terveznek csökkenteni. A karácsonyfák ültetésének legfőbb előnye, hogy nem szükséges ápolni őket, ezzel szemben a korábban szokásos csemeteültetés 4—5 évig is ápolásra szorult, amely 65 rubelt is felemésztett. A megmaradás az első év végén 95% volt, a kiültetett fácskák 10—30 cm-es gyertyákat növesztettek. (P. M. Alekszejev: *Krupnomernuju jel* — v kulturii, *Lesznoje Hozajszto*, 1965. 3:75 pp. cikke alapján ref.: *dr. Keresztesi Béla.*)



EGYESÜLETI KÖZLEMÉNYEK

Az Egyesület vezetősége a bizottságok és szakosztályok vezetőivel megbeszélést tartott; megvitatták az egyesületi munka kiszélesítésének és hatékonyabbá tételének lehetőségeit, továbbá az 1966. évi jubileumi ünnepség előkészítése során a bizottságokra és szakosztályokra háruló feladatokat.

Dr. Madas András elnök bevezetőjében vázolta, hogy az Egyesület a bizottságok és szakosztályok munkája segítségével társadalmi úton hatékonyan segítheti a harmadik ötéves tervben kitűzött feladatok megoldását. A hivatali szervek munkáját megkönnyítené, ha a vitatott kérdésekben a szakemberek az Egyesületben előzetesen megegyezésre jutnának. Javasolta, az egyes fontos kérdések megvitatására az Egyesület rendezzen ankétokat és ezek munkájába vonják be a helyi csoportok küldöttjeit is. Az eddigi ankétok, amelyeket a központban vagy

vidéken rendeztek, igen szép eredményeket hoztak. Ismételten felmerült a fiatal szakemberekkel való foglalkozás kérdése. Megoldásként az látszik leginkább célravezetőnek, ha a fiatalokat a szakosztályok vonják be a társadalmi munkába. Ennek során mód nyílik arra is, hogy az Egyesület tájékozódjék a fiatal szakemberek szakmai problémáiról.

A következő napirendi pontban *Riedl Gyula*, a jubileumi főbizottság titkára számolt be az előkészítés eddigi munkájáról, majd megvitatták az ünnepséghez kapcsolódó tudományos ülésszak programját. A vezetőség azt javasolja, hogy összevontan erdőművelés-fásítás, erdőhasználat-gépesítés, műszak-erdőfeltárás, erdőrendezés-gazdaságtan tárgykörökben négy szekcióban vezessék le az Egyesület szakosztályvezetői a tudományos ülésszakot. A szakmai főelőadásokra és az azokhoz kapcsolódó hozzászólásokra a szak-

osztályok tesznek javaslatot. Végül állást foglalt a vezetőségi ülés a külföldiek meghívására vonatkozólag is.

*
Az erdőtüzek és egyéb erdei kártételek megakadályozása céljából a mikológiai szakosztály tudományos munkatársai csatlakoztak a Budapesti Természettudományi Szövetség által megszervezett és már széles körben eredményesen működő Társadalmi Erdei Szolgálat (TESZ) erdővédelmi tevékenységéhez.

*
A mikológiai szakosztály az Építőipari Tudományos Egyesülettel együttműködve rendezte meg *J. W. Holmes* entomológusnak, az angol Rentokil Group LTD. vállalat műszaki igazgatójának előadását. Ismertette az előadó a faanyag-szerkezetek károsítását okozó gomba- és rovarfajtákat, az épületek nedvességkárait, az angol faanyagvédelem történetét s jelenlegi helyzetét, valamint a Rentokil vállalat működési területét, módszereit. Az előadás után három színes, hangos műszaki filmet mutattak be a faanyagvédelem és a faanyag rehabilitálásának korszerű angol technológiájáról.

*
Az erdei vasutak szakosztálya ülésén *Békefi Mihály* az erdei vasutak pályáinak és tartozékainak időszakos vizsgálatáról, annak módjáról és feljegyzéseiről tartott előadást. *Fülöpp Zoltán* az erdei vasutak korlátolt közforgalmú vonalainak menetrendjével kapcsolatos problémákat ismertette, *Horváth István* pedig beszámolt a MÁV-LÁEV menetrendvezetményi egység előkészítésével kapcsolatos szakosztályi munkáról.

*
A Magyar Agrártudományi Egyesület az OEE-tel közösen rendezte meg *R. Fritsch* erdőmérnök (műszaki egyetem, Drezda) előadását filmvetítés kíséretében. Az előadó ismertette az RS 09 eszközhordozó traktor alkalmazását faiskolákban és erdészeti üzemekben.

*
Egyesületünk központjában *Cornides György* a tagság kívánságára megismételve előadását beszámolt a svéd- és finnországi erdőfeltárási tapasztalatairól. *Lengyel György* vetített képekkel kísérve ismertette Mongólia erdőgazdálkodását.

*
A MTESZ Bács-Kiskun megyei Intéző Bizottsága alakuló küldöttértekezlete a választmányba beválasztotta *Csontos Gyulát*, *dr. Meskó Józsefet*, *Sipos Sándort* és *Szebelényi Istvánt*.

*
A győri csoport keretében szervezett mikológus szakcsoport a MTESZ ottani székházában ankétot rendezett, *Balogh*

Miklós számolt be a szakcsoport 1964. évi munkásságáról és ismertette az 1965. évi munkatervét. *Schuster Viktor* vetített képekkel kísért előadást tartott a 400 éves Clusius-kódex magyar vonatkozásairól.

*
Az esztergomi csoport vezetőségi ülésén *Kiss Miklós* titkár beszámolt a csoport első negyedévi munkájáról s egyúttal ismertette a következő negyedévi feladatokat. Majd munkaköri változása miatt felmentését kérte a titkári tisztség alól. A vezetőségi ülés az összehívandó taggyűlésig *Büttner Gyulát* bízta meg a titkári teendők ellátásával.

A csoport a süttői erdészeti fagyártmányműhelyében rendezett szakmai bemutatót s ott *Sándor Géza*, *Erdő Károly* és *Varga István* ismertette a fagyártmánytermelés módját, az eddigi eredményeket, a kihozatal mértékét, a választékok arányát és értékét.

Büttner Gyula előadása nyomán a csoport munkaértekezletén megvitatták a Pilisi Állami Erdőgazdaság kezelésén kívüli erdőkben folyó erdőgazdálkodás szakmai irányításával kapcsolatos feladatokat, valamint a közérdekű erdőtelepítési és fásítási munkák tervezését és kivitelezését. *Dr. Borbély György* az erdők kezelési és használati viszonyainak rendezésével kapcsolatos eljárásokat ismertette. A munkaértekezleten a helyi szakembereken kívül részt vettek a megyei és járási mezőgazdasági szakigazgatási szervek erdészeti ügyekkel foglalkozó munkatársai is.

A szakmai továbbképzés keretében a csoportban *dr. Vlaszaty Ödön* „Vegyszeres gyomirtás az erdőgazdaságban”, *Ujsághy György* pedig „Bizonylati rend” címmel tartott előadást.

*
A zalaegerszegi csoport Hévízszentandráson szakmai bemutatót rendezett; ott a termelőségvetkezeti erdőfelelősök bevonásával *Kozma József*, *Füzi Ferenc* és *Füzi János* ismertette a termelőségvetkezetekben követendő gazdálkodás irányelveit.

A csoport rendezésében *Gerse Károly* a mérlegszerkezetet ismertette az erdőgazdaság mérlegbeszámolójának vetületében.

*
A debreceni csoport rendezésében *Lesznyák József* a termelőségvetkezeti erdőfelelősök előtt ismertette az erdőgazdaság szerepét a népgazdaságban, *Botos Géza* pedig az erdőnkívüli fásítás időszzerű kérdéseiről tartott előadást.

*
Az Agrártudományi Egyesület és az OEE miskolci csoportja a MTESZ ottani székházában fásítási ankétot rendezett.

Az anketon *Fekete Gyula* ismertette a mezőgazdasági területek védőfásításának problémáit. Az előadást követő számos hozzászólást az anket elnöksége határozati javaslatba foglalta és azt a két rendező egyesületi csoport eljuttatta az illetékes szervekhez.

*

Az egyesületi csoportok a szakmai továbbképzés keretében a következő előadásokat tartották:

Veszprémben *dr. Szepesi László*: „Hosszúfás anyagmozgatás”;

Tatabányán *dr. Igmándy Zoltán*: „A csemetenevelés erdővédelmi problémái”, *Lengyel György*: „Mongólia erdőgazdasága”;

Keszthelyen *dr. Pankotai Gábor*: „A matematika szerepe az erdőgazdasági szállításokban”, *Gáspár H. Géza*: „Erdő- és termőhely-tipológia”;

Szolnokon *Marton Imre*: „Erdősítések ápolásának gépesítése”;

Szegeden *dr. Keresztesi Béla*: „Az erdők esztétikája” és „A jugoszláviai olasz rendszerű nyártelepítés”, *Retkes József*: „Az erdészeti növénynevelés munkái”, *dr. Tompa Károly*: „A korszerű út- és

vasútfásítás”, *dr. Igmándy Zoltán*: „A kitermelt faanyag védelme a vágásterületen és az erdei rakodón”, *dr. Szepesi László*: „Az erdőművelési munkák gépesítésének jelenlegi helyzete és fejlődési lehetőségei”;

Miskolcon *dr. Somkuti Elemér*: „Belterjes erdőgazdaság”;

Kecskeméten *dr. Gál János*: „A mezővédő erdősávok gazdaságossága”, *Dobos Tibor*: „A csemetetermelés gazdaságossága”, *dr. Káldy József*: „A hosszúfás anyagmozgatás gépei és technológiája”;

Sopronban *dr. Keresztesi Béla*: „Az erdő esztétikája”, *Lengyel György*: „Mongólia erdőgazdasága”, *Palócz József*: „Műszaki fejlesztés irányelvei az erdőgazdaságokban”, *dr. Pántos György*: „A talajok humuszgazdálkodásának néhány kérdése”;

Pápán *Sitkey János*: „A szakosított termelés időszerű kérdései”;

Gyulán *Szabados József* és *Danczik András*: „Távlati fásítási lehetőségek Békés megyében”, *Kállai József*: „A két pótkocsis rendszerű anyagmozgatás eredményei, külön költségkihatásai és a továbbfejlesztés lehetőségei” címmel.

Az Országos Erdészeti Egyesület kiadványa

Kapják az Országos Erdészeti Egyesület tagjai, Előfizethető még a Posta Központi Hírlap Iroda (Budapest V., József nádor tér 1.) és a lapterjesztéssel foglalkozó egyes postahivatalok útján.

Szerkesztő: KERESZTESI BÉLA, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora

Főmunkatárs: JÉROME RENÉ

Kiadja: a Mezőgazdasági Könyv- és Folyóiratkiadó Vállalat. Felelős kiadó: DR. SÁRKÁNY PÁL
Szerkesztő bizottság: AKOS LÁSZLÓ, BABOS IMRE, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) doktora, BAKKAY LÁSZLÓ, DR. BALASSA GYULA, HARACSI LAJOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KÁLDY JÓZSEF, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, KOCSÁRDY KÁROLY, KOLLÁR GYULA, MADAS ANDRÁS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, PÁRIS JÁNOS, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, RADÓ GÁBOR, SALI EMIL, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZEPESI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, SZÖNYI LÁSZLÓ, a mezőgazdasági tudományok (erdészet) kandidátusa, TÓTH SÁNDOR

Példányszám: 5100

65-22260- Révai Nyomda, Budapest

Index: 25 208

